
В В В  Г Г ГР Р РА А АД Д Д  П П ПЪ Ъ ЪР Р РВ В ВО О ОМ М МА А АЙ Й Й  З З ЗА А А  С С СЕ Е ЕД Д ДМ М МИ И И  П П ПЪ Ъ ЪТ Т Т  Б Б БЕ Е Е  В В ВР Р РЪ Ъ ЪЧ Ч ЧЕ Е ЕН Н НА А А  Н Н НА А АЦ Ц ЦИ И ИО О ОН Н НА А АЛ Л ЛН Н НА А АТ Т ТА А А 

Л Л ЛИ И ИТ Т ТЕ Е ЕР Р РА А АТ Т ТУ У УР Р РН Н НА А А  Н Н НА А АГ Г ГР Р РА А АД Д ДА А А  З З ЗА А А  П П ПР Р РО О ОЗ З ЗА А А  “ “ “Г Г ГЕ Е ЕО О ОР Р РГ Г ГИ И И  К К КА А АР Р РА А АС С СЛ Л ЛА А АВ В ВО О ОВ В В” ” ” 

На  14  октомври  2016  г.,  в  „Октомврийски  празници  –  Първомай  2016” 

организаторите им – Община Първомай, Образцово „Народно читалище Св.св. Кирил и 

Методий  –  1894  г.”  и  Съюзът  на  българските  писатели  връчиха  Националната 

литературна награда „Георги Караславов”. 

Празникът  протече  по  предварително  обявената  програма.  В  16.00  часа  бяха 

поднесени цветя на паметника на писателя в родното му място кв. Дебър, посетена бе 

къщата –музей „Георги Караславов”, където бе отслужен водосвет от отец Калофер. 

От 18.00 часа в една от залите на централното читалище се състоя церемонията 

по връчване на наградата.
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Водещ  на  тържеството  беше  Диляна  Глушкова  –  библиотекар  в  Централна 

общинска библиотека в читалището. 

На церемонията присъстваха кметът на общината Ангел Папазов, проф. Огнян 

Герджиков  –  председател  на  39то  Народно  събрание,  поетът  и  драматург  Димитър 

Христов  –  носител  на  „Национална  литературна  награда    за  поезия    Слав  Хр. 

Караславов” за 2015 г.  и директор на Дирекция „Международни отношения и връзки” в 

Съюза на  българските писатели, внукът Георги Караславов,  близки и  родственици на 

именития  писател,  граждани,  ученици  от  училищата  в  града,  културни  и  читалищни 

деятели. 

С мултимедийна презентация бе представен  родът Караславови  като  гордостта 

на първомайци. 

Откъси от романите му „Снаха” и „Татул” прочетоха ученици от ПГСС „Васил 

Левски”. 

Припомнено  бе  на  присъстващите 

кои  са  досегашните носители на наградата: 

Владимир  Зарев  с  романа  „Разруха”  –  2004 

г; Деян Енев за книгата му „Всички на носа 

на  гемията”  –  2006  г.;  Борислав  Бойчев  за 

„Отвъд стария мост” – 2008 г.; Иван Енчев 

за  книгата  „Кървав  пелин”  –  2010  г.;  Янко 

Станоев – за цялостно творчество – 2012 г.; 

и  Никола  Статков  за  романите



„Отмъщение” и „Стоте ключа” през 2014 г. 

Представителят  на  Съюза  на 

българските  писатели  Димитър  Христов 

обяви  седмият  притежател  на  наградата, 

писателят  и  сценарист  Димитър  Томов  за 

цялостно  белетристично  творчество  и 

майсторство на разказа. 

Присъстващите в залата чуха откъси 

от  книги  на  наградения,  прочетени  от 

ученици от СУ „проф.др Асен Златаров”. 

Кметът  на  общината  Ангел  Папазов  връчи  наградата  на  лауреата  и  почетния 

знак на града, а председателят на читалището Иван Караславов – специалната награда 

„Муза2016”, която се дава за литература на всички носители. Обявен бе поздравителен 

адрес от народния представител др Катя Попова. 

Развълнуван,  Димитър  Томов  благодари  на  журито  и  на  организаторите  за 

връчените му отличия. Лауреатът и семейството му дариха на читалището ценни книги 

на  стойност  над  1500  лв.  С  приветствие  към Димитър Томов  се  обърна  проф. Огнян 

Герджиков, а Стойчо Шапатов разказа на аудиторията впечатления от погребението на 

академика през януари 1980 г. и подробности по изграждането на паметника и къщата 

музей в кв. Дебър.



Тържеството  завърши  с  много  цветя,  автографи,  раздадени  от  автора  на 

присъстващите първомайци и снимки за спомен.


